
INVITACIÓN A PRESENTAR EXPRESIONES DE INTERÉS

Diseño de Gestión por Procesos y Dotación de Personal del Instituto Tecnológico de la Producción – ITP RED CITE
Programa Nacional de Innovación para la Competitividad y Productividad
Proyecto Mejoramiento de los Niveles de Innovación Productiva a Nivel Nacional                               Contrato de Préstamo BID Nº3700/OC-PE

El Gobierno del Perú ha suscrito un préstamo con el Banco Interamericano de Desarrollo (BID) y se propone utilizar una parte de los fondos para contratar el servicio: “Diseño de Gestión por Procesos y Dotación de Personal del Instituto Tecnológico de la Producción – ITP RED CITE”.
Los servicios comprenden: 
a. Producto 1. Plan de trabajo.
b. Producto 2. Informe de avance que incluya: i) análisis interno y externo; ii) cadena de valor del ITP; iii) identificación, priorización y aplicación de mejoras; iv) matriz e informe técnico de sustento del mapeo de procesos reformulado y mapa de procesos original; v) fichas de proceso de nivel 0, 1 y 2;
c. Producto 3. Informe de avance que incluya: i) Manual de Gestión de Procesos y Procedimientos (MAPRO); ii) la caracterización del proceso del nivel correspondiente; iii) informe técnico de sustento de los manuales de procesos y procedimientos; iv) diagramas de flujo; v) indicadores de procesos; vi) informe técnico de sustento y recomendaciones para la gestión de procesos en el ITP;
d. Producto 4.  Informe de avance que incluya i) matriz de pertinencia y necesidades de dotación; e, ii) informe técnico de sustento de la dotación; Informe de avance que incluya iii) manual de perfil de puestos; y, iv) cuadro de puestos de la entidad, v) informe técnico de sustento y recomendaciones
e. Producto 5. Informe final que incluya: i) Matrices de identificación y evaluación de riesgos; ii) matriz de valorización de riesgos; iii) elaboración del mapa de riesgos; iv) informe técnico de sustento y recomendaciones para la gestión de riesgos en el ITP; y, v) manual de procesos y procedimientos; vi) determinación de la dotación de personal, vii) manual de puestos y el cuadro de puestos de la entidad, así como el sustento técnico correspondiente.


El plazo estimado de los servicios es de 180 días calendario; y de modo indicativo el costo estimado es de US$.70,000.00 (setenta mil y 00/100 Dólares Americanos) a todo costo, incluido los impuestos de ley. Sin embargo, no existen límites superior ni inferior al monto, la firma formulará su propuesta en base a sus propias estimaciones.

El Programa Nacional de Innovación para la Competitividad y Productividad invita a las firmas elegibles y que cuenten con experiencia en el objeto de la consultoría indicada a expresar su interés en prestar los servicios solicitados. Los formatos a presentar y los términos de referencia se encuentran en el siguiente link: AQUÍ. Las firmas se podrán asociar con el fin de mejorar sus calificaciones.

[bookmark: _GoBack]Las firmas consultoras serán seleccionadas conforme al método de Selección Basada en Calificación de Consultores (SCC) en el marco de las Políticas para la Selección y Contratación de Consultores financiados por el Banco Interamericano de Desarrollo, edición actual; y podrán participar en ella todas las firmas consultoras de países de origen que sean elegibles, según se especifica en dichas políticas.

Las expresiones de interés deberán ser enviadas vía correo electrónico al correo: contrataciones@innovateperu.gob.pe, a más tardar hasta el día viernes 21 de junio de 2019.
Es importante indicar en el asunto del correo de respuesta lo siguiente: Gestión por Procesos.


Lima, 10 de junio de 2019




