Proyecto de Innovación para la Competitividad

Unidad Coordinadora del Programa de Ciencia y Tecnología - FINCyT

Servicio de Consultoría: estudio sobre los diferentes factores que influyen en los jóvenes al inclinarse por una formación científico-técnica.
TERMINOS DE REFERENCIA
1. Antecedentes

El 28 de setiembre de 2012 el Gobierno de la República del Perú firmó el contrato de préstamo 2693/OC-PE con el Banco Interamericano de Desarrollo (BID) para contribuir a la consolidación y el dinamismo del mercado de innovación tecnológica para el incremento de la competitividad del Perú. FINCYT utilizará  los recursos del componente 3.2 del citado préstamo: “Estudios para la promoción y desarrollo del mercado de innovación” para financiar la  presente consultoría.
Por otro lado, el Plan Estratégico Nacional de Ciencia, Tecnología e Innovación tecnológica 2006-2011, aprobado mediante Decreto Supremo Nº 001-2006-ED establece como objetivo específico tercero el de “mejorar, cuantitativa y cualitativamente, las capacidades humanas en CTI, con énfasis en una formación de excelencia en el postgrado y en el ámbito técnico especializado”. 
Sin embargo, en el último estudio PISA (Project for International Student Assessment) del 2013 producido por la Organización para el Desarrollo Económico (OCDE) se revela que el Perú enfrenta desafíos grandes en cuanto a la formación científica de calidad entre los jóvenes, y que ello podría repercutir en la calidad y cantidad del capital humano en actividades de ciencia y tecnología de las futuras generaciones.
Por otro lado, existe una preocupación por el declive o estancamiento relativo de las matrículas universitarias en áreas de las ciencias exactas, naturales e ingenierías (ENAHO, 2011) que son claves para enfrentar los desafíos de futuro que tiene la economía nacional.

En ese contexto, se plantea la elaboración de un estudio que nos permita identificar los factores que influyen en las vocaciones científicas de los jóvenes. Para esto se requiere la contratación de una consultoría que elabore el estudio mencionado así como una propuesta de diseño de programa que incentive el interés en carreras científicas. 
2. Objetivos de la Consultoría
Objetivo 

El objetivo general de la Consultoría es realizar un estudio sobre los diferentes factores que influyen en los jóvenes para inclinarse por una formación científico-técnica, elaborando una propuesta de programa que aborde la forma como se puede incidir en estos factores desde el ámbito educativo.

3. Metodología  

Durante la consultoría se deberá realizar  
a. Estudio de gabinete
· Analizar experiencias internacionales tales como la plataforma ENCIENDE del Ministerio de Ciencia e Innovación Español y el Programa EXPLORA  de CONICYT de Chile, entre otras. 

· Revisión de bibliografía y documentación sobre encuestas afines al objetivo de la consultoría, realizados tanto en el país como en otros países (ejm. Polino & Castelfranchi, 2011 -  Encuesta a jóvenes iberoamericanos), con especial relevancia en las siguientes variables vocacionales:

a. experiencias vividas en la escuela,
b. información recibida sobre el mundo laboral en el sector científico-técnico,
c. percepción de la concordancia entre las características personales (aptitudes, intereses, etc.) del estudiante y aquellas que requieren las tareas científico-técnica, y
d. percepción social de los trabajos relacionados con formaciones científicos-técnicas.
· Análisis de encuestas existentes (ejm, ENAHO)  para dar luces sobre la  evolución de la elección de carreras universitarias por áreas de conocimiento.

b. Visitas de Campo
· Recoger percepciones respecto a las variables vocacionales descritas a través de grupos focales entrevistas semi-estructuradas y entrevistas a profundidad entre:

· científicos peruanos (4 focus groups a científicos de 4 Ramas de Ciencias, Ingeniería, Tecnología o Matemáticas) ,
· estudiantes de colegio (2 colegios privados y 3 públicos, secundaria y primaria, total 10 focus groups) 
· estudiantes universitarios (4 focus groups a estudiantes de universidades privadas de 4 Ramas de Ciencias, Ingeniería, Tecnología o Matemáticas, 4 focus grups a estudiantes de universidades públicas, total 8 focus groups) ,
· graduados de carreras científico técnica (3 focus groups a egresados de SENATI, TECSUP, INICTEL)
· Proponer una identificación y segmentación de los grupos descritos  
· Diseño de herramientas cualitativas (ejm, cuestionario y temas a abordar en los diferentes herramientas), que corroboren y definan las variables vocacionales.
c. Elaboración de propuesta
· Elaboración de una  propuesta de programa / instrumento público que incida en incentivar la elección de seguir carreras en ciencias, ingenierías y matemáticas en alumnos de edad escolar. El diseño de este programa debe incidir en las variables vocacionales identificadas.

d. Otros, que la empresa consultora determine.
4. Productos 

Los productos a ser entregados por la consultoría son:

Primer Informe, 
a. Plan de trabajo que contenga las estrategias para lograr el objetivo de la consultoría, este deberá incluir la descripción detallada del propósito, la naturaleza, la metodología, los procesos, los protocolos y las herramientas para la recolección estandarizada de información (encuestas, cuestionarios, entre otros), así como la propuesta de la metodología para el levantamiento de información  y otros que la consultora considere necesarios para el buen desenvolvimiento de la consultoría y el logro de los productos esperados.
Segundo Informe
a. Que contenga los resultados de la revisión de la bibliografía y documentación sobre encuestas afines, tanto nacionales como internacionales. 
b. Elaborar un diagnóstico sobre la evolución de la elección de carreras universitarias por áreas de conocimiento.

c. Que contenga los resultados y análisis de información recogida a través de de grupos focales, entrevistas semi-estructuradas y entrevistas a profundidad.
Informe final

a. Resumen ejecutivo de las actividades realizadas durante la consultoría,  los resultados de los grupos focales con el análisis e interpretación de los mismos, así como las propuestas de diseño de programas. 
b. Presentar el informe final que contenga el estudio sobre los diferentes factores que influyen en los jóvenes al inclinarse por una formación científico-técnica, elaborando propuestas de mecanismo sobre la forma en que se puede incidir en estos factores desde el ámbito educativo, que los resultados de la encuesta, su análisis e interpretación, y las propuestas de acción y publicación. 
c. Que contenga la propuesta de programa público para incentivar la elección de carreras científicas por parte de estudiantes escolares. 
d. Asimismo, se incorporarán de manera consolidada las conclusiones, los comentarios y las recomendaciones expuestas en los informes previos
e. Presentación en formato Power Point, incluyendo una exposición de los resultados de la consultoría a los representantes del FINCyT, y CONCYTEC.

5. Características de la Consultoría

La supervisión y seguimiento de las actividades de consultoría será realizada por La Dirección de Investigación y Estudios del CONCYTEC 
a) Duración y tipo de consultoría. La consultoría tendrá una duración que no debe exceder los 90 (noventa) días calendario, contados a partir del día siguiente de la fecha de suscripción del contrato, el cual no incluye el tiempo de revisión por parte de la entidad, ni el tiempo para el levantamiento de observaciones por parte del Consultor. Se  presupuesta 70 días de esfuerzo del consultor. El monto de la consultoría será de US$ 20 mil. 
b)   Pagos. Los pagos de la consultoría se realizarán según el siguiente cronograma: 

	Pago 
	Producto 
	Plazo 

	20%
del monto del contrato, a la conformidad del primer entregable
	Primer informe 
	Máximo de 15 días calendario de firmado el contrato. 

	30% del monto del contrato.    
	Segundo informe
	Máximo de 60 días calendario de firmado el contrato.

	50% del monto del contrato, a la conformidad del Informe Final.    
	Informe Final
	Máximo de 90 días calendario de firmado el contrato.


Los informe deberán ser entregados impresos (1 original y una copia) y en medio magnético (CD, USB). La información en el medio magnético deberá contener los informes es Microsoft office y en hojas de cálculo Excel, además de la metodología empleada, base de datos y aplicaciones.

a. Perfil del consultor 
Formación

Magíster o doctor en sociología, educación,  o carreras afines.

Experiencia Laboral
Experiencia laboral mínima de 10 años

Experiencia comprobable en elaboración, ejecución, interpretación y análisis de grupos focales y encuestas
ANEXOS

A. Estructura de Costos 

Consultor Senior US$ 18,500

Gastos administrativos para realización de focus groups  US$ 1,500
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C. Plan de Trabajo (revisar)

El plan de trabajo debe contener el propósito,  la propuesta de la  metodología  a utilizar para el estudio detallado, la relación secuencial y explicada de las actividades a desarrollar que permitan alcanzar los objetivos planteados, los recursos necesarios y el cronograma de trabajo detallado. 
Como parte de la metodología debe considerar la revisión de estudios, documentos, artículos, Informes normatividad vigente que existen sobre la materia de la consultoría y que aporten elementos para el estudio. De ser necesario incluir visitas a las entidades nacionales y comunicaciones electrónicas con entidades internacionales
D. Presupuesto para la elaboración del estudio
El monto disponible para la realización del estudio alcanza a …… el mismo que será financiado por el FINCYT
E. Confidencialidad de la información
Toda información del CONCYTEC a que tenga acceso el contratista es estrictamente confidencial. El Equipo Consultor (proveedor y su personal), deben comprometerse a mantener las reservas del caso y no transmitirla a ninguna persona (natural o jurídica) que no sea debidamente autorizada por el CONCYTEC.

